Trojclenka- neprima umeérnost

Zpusob resSeni neprfimé umeérnosti,
kde 3 veliCiny jsou znamé a jedna
neznama



Priklad 1: Kdy? budou do bazénu pfitékat 3h/ vody za minutu,
naplni se bazén za 5hodin. Za jak dlouho se naplni bazén, jestlize
vymeénime Cerpadlo za vykonnéjsi, které precCerpa 750/ za min?

1R = 100 £
e Stejné veliciny musi mit stejné jednotky 3hl=%00 ¢

V eV /

napoustéeni —— Vykon Cerpadla a doba
napousteéni jsou v nepfimé umeérnosti

vykon Cerpadla doba napousténi
. 300 I/min ................ 5 hodin
. 750 I/min ... X hodin

* Neprima umérnost ——> pomeéry vykonu a Casu
napousténi se meéni v prevracenych pomeérech




Schematicky zapis trojclenky

¢ 300 I/min ............ 5 hodin NU nepfima umérnost
° /750 I/min ............ X hodin !§ipkyjdou opacnym smérem
£ zaCiname od neznamé
* X : 5=300:750 zapisSeme poméry ve sméru Sipek
X _ 300 .
- = — prepiseme na zlomky
5 750
5.300
X = 750 vynasobime jmenovatelem u x
1500
. = — Vs, 7
X 750 vypocitdme
. X =2

* Svykonnéjsim Cerpadlem se bazén naplni za 2 hodiny



Priklad 2: Zasoba krmiva vystaci pro 15 koni na 9 dni,
kolik dni by vystacila, kdyby chovatel koupil dalsi 3
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Pfiklad 3: Sest malifG vymaluje budovu gkoly za 12 dni,

o kolik dni by se zkratila doba prace, kdyby bylo malira
osm? /




